
Szempontok a katori vizsgák sikeres teljesítéséhez 
 

Alapelv 
A katori 1-4 vizsgák célja a tanítvány felkészítése a mokuroku vizsga teljesítésére, azon képesség 

fejlesztése, hogy addigra a gyakorló az összes technikát megfelelő szinten és nyilvánosan be tudja 

mutatni. A vizsgák teljesítésével (a technikai szint fejlődés mellett) a gyakorlónak látványos fejlődést 

kell produkálnia a mozgásfinomságot, pontosságot, a dinamikát és a kapcsolódást illetően.  

Szempontok 
A katori vizsgák vizsgabizottság előtt zajlanak. A vizsgáztatók vizsgalapon egyfajta pontrendszer 

alapján értékelik a vizsgázó teljesítményét, aki a sikeres/sikertelen vizsgát követően pontos 

értékelést kap, milyen kompetenciákon kell fejlesztenie. A vizsga során a vizsgáztatók 5 szempont 

alapján értékelnek. A kiértékelés alapos, szempontonként 80%-ot kell teljesíteni a sikeres vizsgához. 

FIGYELEM! Vannak olyan kritériumok (technikai elvárások), amelyek hiányában a vizsga sikertelennek 

minősül (lásd „sikertelen vizsgát eredményező okok”).  

1. technika 

A technikákat pontosan kell végrehajtani, tisztán kell látszania, a vizsgázó tudja, mit és 

miként támad és véd. A mozdulatok pontosak és nagyok, a bemutatás lendülete nem írja 

felül azokat. A technikák fókuszáltak (erőteljesek): van elejük, van végük. A fegyverrel való 

kontaktpontok megtartottak. A lábmunka egyértelmű. A távolság kezelése tudatos és 

megfelelő. 

Sikertelen vizsgát eredményező okok: 

Sikertelen a vizsga, ha a vizsgázó konzekvensen egy mozdulatot (karban, lábban) rosszul hajt 

végre (pl. ha mindig rossz helyre lép adott mozdulatban, vagy hibás tanulás miatt egy védő 

mozdulata értelmezhetetlen). Szintén sikertelen a vizsga, ha a távolságot a vizsgázó 

összességében nem jól alkalmazza, és ennek érdekében torzítja a mozdulatokat (pl. az omote 

távolság leszűkül). 

 

2. bemutatás  

A bemutatásnak folyamatosnak, egyúttal ritmikusnak kell lennie. Ez azt jelenti, hogy a 

vizsgázó képes a formagyakorlatokat megállás nélkül végrehajtani, és a formagyakorlatokban 

egyértelműen megjelennek a szükséges ritmusok, kombinációk.  

Katori 1. és 2. fokozatokra (omote és bó) a tanítványnak stopposan is be kell tudni mutatni a 

gyakorlatokat, stabil és pontos támadásokkal, megállításokkal, a támadások bevárásával. 

Sikertelen vizsgát eredményező okok: 

Sikertelen a vizsga, ha tanítvány kettőnél többször megtorpan a folyamatos végrehajtás 

során, ill. ha stoppos gyakorlásban kettőnél többször ellép a támadás elől. 

A folyamatos végrehajtást illetően a metronomikus (monoton ritmusú) kivitelezés nem 

elfogadható.  

 

3. testtartás, könnyedség, dinamika 

Természetesen vannak testi adottságok, ám ha az oktató valamelyikre edzések során 

többszörösen felhívja a gyakorló figyelmét (pl. lógó fej, rossz lábtartás, stb.) azon változtatni 

kell.  



A könnyedségnek, egyúttal a dinamikának a fokozati előre lépésekkel mélyebben meg kell 

jelennie. (Pl. Katori 3-asként a Katori 2-es szintünkhöz képest könnyedebben kell 

mozognunk). 

Sikertelen vizsgát eredményező okok: 

Nem javított testtartás. Túlzott merevség, túl lassú vagy kapkodó végrehajtás, a partnerhez 

való elégtelen kapcsolódás.  

 

4. koncentráció 

Fontos a tapintható jelenlét, a másikra (is) figyelés megnyilvánulása a bemutatás során. A 

gyakorlatokat egyértelmű tiszteletadással kezdjük és zanshinnal zárjuk. 

Sikertelen vizsgát eredményező okok: 

Ha a koncentráció görcsössé és a technikai tudást felülíróvá válik, ill. a partnertől való 

elszakadást eredményezi, sikertelen vizsgát von maga után. A vizsga ugyanígy sikertelen, ha a 

zanshint a tanuló egynél többször nem tartja meg, ill. ha összehajoláskor nem figyel a 

távolságra, a kardelővétel módjára.   

 

5. egyéni tényezők 

Az oktatók igyekeznek figyelembe venni bizonyos egyéni tényezőket (kor, testi adottságok), 

és azokat a vizsga javára írni, ha nem javíthatók. Szélsőséges esetben a szorgalmas és odaadó 

tanítvány, aki éveken át aktív tagja a közösségnek, japán mintára adományozott fokozatot 

kap. A fokozat a normál vizsgafokozattal egyenértékű. 

 

 

 

 


